ДОРОГИЕ ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ!
УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РОДИТЕЛИ!

Примите сердечные поздравления с Днём знаний и самые добрые пожелания в связи с началом нового учебного года!

1 сентября - волнующий, светлый праздник радости для первоклассников, день, полный ожидания и надежд для будущих выпускников, первокурсников-студентов, долгожданных встреч для всех учащихся. Это день ярких красок праздничных букетов, запахов новых учебников и тетрадей, звонких переливов школьного звонка.

Первый день сентября, действительно, общий праздник, к которому с одинаковым трепетом относятся как дети, так и взрослые. И в этом нет ничего удивительного, ведь каких бы успехов и высот ни достигал человек, восхождение к ним начинается в школе. «От школьного порога мы начинаем путь», – с этими строчками, пожалуй, согласится каждый. Именно в школе мы постигаем мир и самого себя. 
Именно здесь обретаем настоящих друзей и встречаем Учителя, который со временем станет для нас мерилом дел и поступков. Преданные своему делу педагоги Калачеевского района с честью выполняют важнейшую миссию обучения и воспитания юного поколения, вместе с глубокими знаниями прививают им духовность, любовь к родному краю, помогают выбрать правильный жизненный путь.
Дорогие школьники и студенты! 
Пусть новый учебный год принесёт Вам глубокие знания, увлекательные открытия, радость творчества. Пусть дорога наших первоклассников к знаниям будет светлой и радостной. Пусть этот учебный год станет для всех Вас отправной точкой к покорению новых вершин! Постигайте неизведанное, помните, что сегодня образование – основа жизненного успеха.

Слова особой благодарности учителям, преподавателям, классным руководителям. Ваш профессионализм, опыт, использование современных методик обучения, неравнодушие, являются залогом успешного развития системы образования. Перед Вами стоят важные и ответственные задачи – раскрыть способности каждого ученика, воспитать достойное поколение, сформировать у ребят лидерские качества, подготовить к выбору будущей профессии.

 Уважаемые педагоги, желаю Вам профессионального роста, талантливых и благодарных учеников, а родителям - как можно чаще радоваться успехам своих детей, гордиться их достижениями!

 Всего Вам самого доброго в новом учебном году! Пусть новый учебный год будет для всех интересным и плодотворным, принесет радость открытий и новых достижений! Счастья, здоровья, дальнейших успехов в учебе и труде!










ДОРОГИЕ РЕБЯТА, УЧАЩИЕСЯ И СТУДЕНТЫ!
УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РОДИТЕЛИ!

Примите самые теплые поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года!

1 сентября – это праздник, который дорог каждому, кто учился, учится и учит. Для педагогов – это начало нового этапа в работе, радость от встречи со своими повзрослевшими воспитанниками и радость снова и снова открывать детям удивительный мир знаний.
Для ребят – это новый этап серьезной работы, общения с друзьями, успехов и новых открытий.
Самым запоминающимся этот день будет для первоклассников. Для них вместе с первым звонком распахнутся двери в новый большой мир, полный интересных открытий, ярких впечатлений.
Желаю педагогам и родителям успехов, мудрости и терпения. Пусть знания и навыки, полученные вашими воспитанниками, станут стартовой основой для молодого поколения калачеевцев.
А всем школьникам и студентам – настойчивости, хороших оценок, творчества и насыщенной жизни в наступающем учебном году! 
Убежден, что вам по силам преодолеть все трудности, стать образованными людьми и внести свой вклад в развитие Калачеевского района и России.






УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РОДИТЕЛИ, ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ!

От всей души поздравляю вас с Днем знаний!
Сегодня особенный день, когда мы отмечаем начало нового учебного года. Это время, когда мы снова возвращаемся к учебным партам, открываем книги…

1 сентября — это не только праздник новых знаний, но и праздник труда и упорства. Взяв в руки рюкзаки и учебники, школьники и студенты открывают дверь в мир знаний, где каждый день - новое открытие и возможность стать лучше. Я верю в ваши смелость и решимость достичь вершин.

С особой теплотой сегодня я обращаюсь к работникам образования. Ваши знания и опыт помогают формировать будущее поколение. Спасибо вам за то, что вы искренне верите в силу знаний и неутомимо стараетесь передать их каждому ученику.

Поддержка, любовь и внимание родителей помогают детям преодолевать трудности и достигать успеха. Спасибо, что вы своим примером показываете, насколько важно образование и знания.

Пусть этот день станет началом увлекательного путешествия в мир знаний. Пусть каждый шаг ведет вас к новым открытиям и победам. Желаю вам сил и энергии, чтобы преодолевать трудности, мудрости и настойчивости, чтобы достичь своих целей.

Удачи в новом учебном году!


УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ И РОДИТЕЛИ, ДОРОГИЕ ШКОЛЬНИКИ, УЧАЩИЕСЯ И СТУДЕНТЫ!
Примите сердечные поздравления с Днем знаний и самые добрые пожелания в связи с началом нового учебного года!
1 сентября – один из самых трогательных праздников, который не оставляет равнодушным никого. Светлые воспоминания о школьных и студенческих годах навсегда остаются в сердце каждого из нас, согревая и поддерживая в самых трудных испытаниях.
Особенно волнующим этот день будет для юных первоклассников, перед которыми двери в страну знаний откроются впервые. Пусть для них он станет началом новой интересной жизни, подарит знакомства с мудрыми наставниками и верными друзьями.
[bookmark: _GoBack]Для старшеклассников этот учебный год будет решающим в выборе профессии. Желаю им успехов в овладении знаниями и верных планов по выбору жизненного пути. Студентам, уже сделавшим его, желаю стать не только высококлассными специалистами, но и выработать активную гражданскую позицию, осознать ответственность за будущее нашего родного Калачеевского района.
Учителям желаю настойчивости в достижении намеченных целей и новых профессиональных достижений, а родителям – мудрости и терпения. Пусть учебный год станет успешным для всех, а День знаний будет наполнен счастливыми улыбками, радостью добрых встреч и верой в собственные возможности!




