ИНФОРМАЦИЯ
о результатах работы комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Калачеевского муниципального района и вопросам ликвидации задолженности по заработной плате за 1 полугодие 2023 года.

В 1 полугодии 2023 года проведена индивидуальная работа в отношении 163 физических лиц, на заседаниях районной комиссии рассмотрено 48 налогоплательщиков (ИП, организации и физлица). 
С начала текущего года проведено 12 заседаний комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Калачеевского муниципального района и вопросам ликвидации задолженности по заработной плате, в том числе: 
 6 - по мобилизации доходов, 
 6 - по соблюдению трудового законодательства. 

В результате деятельности комиссии по мобилизации доходов и проведения индивидуальной работы с неплательщиками – физическими лицами в поселениях района за отчетный период погашена задолженность в бюджеты всех уровней в объеме 5 058,3 тыс. рублей, в том числе:
- по НДФЛ – 1 144,7 тыс.рублей; 
- по УСНО – 658,8 тыс.рублей;
- по ПСНО – 91,8 тыс.рублей;
- по налогу на имущество физ. лиц – 12,2 тыс. рублей;
- по земельному налогу – 148,2 тыс. рублей;
- по аренде имущества – 10,3 тыс.рублей;
- по транспортному налогу – 515,9 тыс. рублей; 
- по налогу на имущество организаций – 35,6 тыс.рублей;
- по НДС – 2 086,0 тыс.рублей;
- по налогу на прибыль – 50,4 тыс.рублей;
- по НДПИ – 41,7 тыс.рублей;
- водному налогу – 262,7 тыс.рублей.
Из вышеуказанных доходов поступления консолидированного бюджета Воронежской области составляют 2 690,0 тыс.рублей, поступления консолидированного бюджета Калачеевского муниципального района составляют 889,3 тыс. рублей.
Погашена задолженность по страховым взносам в объеме 3 292,7 тыс.рублей.
Т.о., в результате деятельности районной комиссии с начала 2023 года общая сумма погашенной задолженности по обязательным платежам в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды составила 8 351,0 тыс.рублей
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В результате деятельности комиссии по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Калачеевского муниципального района и вопросам ликвидации задолженности в части проведения адресной работы с работодателями, выплачивающими заработную плату ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, за период с января по июнь 2023 года проведено 6 заседаний комиссии, на которых было рассмотрено 14 ИП, уровень заработной платы у которых ниже величины прожиточного минимума для трудоспособного населения, установленного на территории области.
 Количество работодателей, увеличивших уровень оплаты труда после рассмотрения на комиссии – 12, размер дополнительных поступлений НДФЛ за отчетный период 2023 года составил 121,4 тыс. рублей.
