Основные результаты и направления

 деятельности органов местного самоуправления Калачеевского муниципального района по решению вопросов местного значения и

 социально-экономическому развитию муниципального района за 2023
Общие сведения о муниципальном образовании

Калачеевский муниципальный район расположен в юго-восточной части Воронежской области и граничит с Петропавловским, Верхнемамонским, Павловским и Воробьевским  районами Воронежской области, с Волгоградской и Ростовской областями. Калачеевский район является одним из наиболее крупных аграрно-индустриальных районов Воронежской области и занимает шестое по величине место.  Территория района составляет 2106 квадратных километров (4 % территории области).

По состоянию на 01.01.2024 года в районе проживают 455  тыс, человек, в том числе 13,9 % населения моложе трудоспособного возраста, граждане старше трудоспособного возраста  - 33 %.  В общей численности населения 36,6 % составляет городское население,  63,4% - сельское. Численность занятого населения -  22,8 тыс. человек. 
В  состав муниципального района входят 1 городское поселение  и 16 сельских  поселений, на территории которых расположено 48 населенных пунктов, в том числе 47 сельских, из которых 27 (57,4 % от общего количества населенных пунктов) - с численностью населения до 500 человек, 18 (38,3 %) - с  численностью населения свыше 500 человек,  без постоянного населения – 2 хутора. 
Район относится к числу развитых индустриально-аграрных территорий области, что обусловлено наличием значительных площадей  земель сельскохозяйственного назначения (в том числе 177 тыс. га – сельскохозяйственных  угодий, из них 132 тыс. га - пашни), развитого  сельскохозяйственного производства (растениеводства и животноводства), размещением  на территории района крупных и средних предприятий по переработке сельскохозяйственной продукции, что и сегодня определяет специализацию района в сфере промышленного производства как производство пищевых продуктов (производство сахара, колбасных изделий и мясных полуфабрикатов, твердых сыров, масла сливочного, крупы гречневой, хлебобулочных и кондитерских изделий).  Вышеназванные факторы, а также наличие месторождений  общераспространенных полезных ископаемых (песка, глин-опоков и глин, содержащих бентонит), имеющийся  кадровый потенциал, система профессиональной подготовки специалистов среднего звена и  рабочих кадров характеризуют конкурентные преимущества Калачеевского муниципального района.

 Значительная удаленность города  Калача от областного центра (более 230 км) и автомагистралей федерального значения (более 60 км),  тупик железнодорожной ветки «Таловая-Калач», относительно неблагоприятная демографическая ситуация, обусловленная превышением смертности над рождаемостью и   механическим оттоком населения из района, отражают слабые стороны Калачеевского муниципального района. 

           Один из важнейших секторов экономики Калачеевского района - агропромышленный комплекс.

           Объём валовой продукции сельского хозяйства по сельхозпредприятиям и КФХ за истёкший год по предварительной оценке составит 10,3 млрд. рублей.

         Объем промышленного производства по итогам года составил 17 млрд. 78 млн. руб. По сравнению с 2022 годом объем вырос на 17,1% (2022 г. – 14 млрд. 587 млн. руб.).

В 2023 году в развитие экономики и социальной сферы инвестировано 1,6 млрд. руб. 

В рамках реализации мероприятий по развитию социальной и инженерной инфраструктуры при поддержке правительства Воронежской области за счет средств бюджетов всех уровней в 2023 году выполнены следующие проекты:

-  построена новая блочно-модульная котельная в п. Пригородный стоимостью – 151,6 млн. руб.;  

 - реализован проект по строительству двух быстровозводимых корпусов в ДОЛ «Солнышко», стоимостью более 70 млн. руб.
- выполнено благоустройство городского парка в городе Калач, стоимостью – 77,3 млн. руб.

- завершились работы по капитальному ремонту и материально-техническому оснащению Пригородного сельского дома культуры.  Стоимость проекта - 30,9 млн. руб. 

- построена новая врачебная амбулатория в с. Новая Криуша.

Приоритетные задачи на 2024 год:

· Ускорение сроков строительство нового стационара БУЗ ВО «Калачеевская ЦРБ»

· Разработка ПСД на реконструкцию очистных сооружений Калачеевского района за счет областных средств финансирования;

· Включение финансирования объекта «Реконструкция сооружений водозабора "Пришиб" с установкой системы очистки» в региональный проект «Чистая вода» на 2025 год 
· Завершение реконструкции стадиона «Калач-Арена»

· Завершение строительства спортивного комплекса в г. Калач

Анализ значений показателей

Экономическое развитие

Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

По состоянию на 01.01.2024 года  на территории Калачеевского муниципального района действуют 5 средних, 130 малых (с учетом микропредприятий), 1107 индивидуальных предпринимателей.

В 2023 году число субъектов МСП в расчете на 10 тыс. человек населения составило 273,2  единиц и  увеличилось  по сравнению с 2022 годом на 101,3%. 

Финансовым инструментом поддержки бизнеса в 2023 году стали субсидии из районного бюджета на компенсацию части затрат по договорам лизинга оборудования, так в 2023 г. данный вид поддержки получили 8 субъектов малого и среднего предпринимательства на общую сумму 5,7 млн. руб.

К концу 2026 года прогнозируется рост числа малых предприятий и ИП до 299,06 ед. на 10 тыс. человек населения, в том числе за счет предоставления мер государственной поддержки. 

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций за 2023 год составляет 23,07 %, что  на 3,44 процентных пункта ниже  по сравнению с 2022 годом.
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за отчетный год составил 28123,4 руб., что значительно ниже уровня предыдущего года. 
Основной причиной снижения данного показателя является значительное снижение объема инвестиций  крупным промышленным предприятием филиал ПАО «МК Воронежский» Калачевский сырзавод.
В 2022 г. предприятие завершило реализацию двухлетнего инвестиционного проекта по модернизации цеха производства сухого концентрата сывороточных белков, сухого деминерализованного пермеата.  Объем инвестиций в 2022 г. – 8,1 млрд.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) 
В 2023 году администрацией Калачеевского муниципального района и администрацией городского поселения город Калач было продано земельных участков общей площадью 681 га, в связи с чем доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района увеличилась на 0,35 % и составила 84,84 %.

Планируется, что доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади муниципального района должна составить в период с 2024 по 2026 г.  составит 85,1 %.

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.

       В 2023 году общее количество сельскохозяйственных организаций, предоставивших отчетность о финансово-экономическом состоянии составило 23 хозяйства, что на 2 организации меньше уровня 2022 года. ООО «Экотехнологии» в 2023г. потеряла статус сельхозтоваропроизводителя, т.к. ухудшилось финансово-экономическое положение, организация перестала производить сельхозпродукцию, землю отдали в аренду, а в последствии организация находится на стадии ликвидации. ЗАО «Победа» потеряла статус сельхозтоваропроизводителя, т.к. сельхозугодия переданы в другую организацию.

     Количество сельскохозяйственных организаций, получивших прибыль до налогообложения за 2023 год -19 хозяйств, что на 5 хозяйств меньше к уровню 2022 года и 2021 года. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе за 2023 год составила 83%, что ниже уровня за 2022 год и за 2021 год на 13%. 

          В 2023 году убыточными стали 4 организации. Причинами убыточности является то, что  при значительном повышение цен на энергоресурсы и прочие товарно-материальные ценности, закупочные цены на сельхозпродукцию остались на уровне прошлого года.  
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием в 2023 году составила 52,95 %. На территории Калачеевского муниципального района в 2023 году администрациями городского и сельских поселений были проведены работы в отношении дорог общего пользования местного значения. За счет выделения субсидии из областного бюджета в размере 58 062,2 тыс. рублей сельским поселениям Калачеевского муниципального района и администрации городского поселения - город Калач 49 816,2  тыс. рублей,  отремонтировано:

- 16,4 км дорог с асфальтовым покрытием; 

- 17,9 км отсыпки щебнем;

- 0,47 км тротуара.

В 2025– 2026 гг. будут продолжены работы по ремонту автодорог за счет средств муниципальных дорожных фондов, что приведет к снижению доли автодорог, не отвечающих нормативным требованиям, к 2024 году до 48,73 %. 

Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

В 2023 г. осуществлялись перевозки по 12 муниципальным автобусным маршрутам. 

В 2023г оплата организации ООО «Пассажир» производилась согласно заключенному муниципальному контракту на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Калачеевского муниципального района Воронежской области, в итоге оплата составила 9 356,415 тыс. рублей. средств областного и местного бюджетов. 

Работа по заключенному муниципальному контракту на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории Калачеевского муниципального района Воронежской области будет продолжена и в текущем 2024 году. 

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников
Показателем стабильности экономического развития района выступает рост заработной платы работников. В 2023 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некомерческих организаций составила 44779,9 рублей и рост составил по сравнению с 2022 годом 115,2 %. 

В целях обеспечения роста заработной платы работающих в Калачеевском муниципальном районе на постоянной основе действует комиссия по мобилизации дополнительных доходов в консолидированный бюджет Калачеевского муниципального района и вопросам ликвидации задолженности по заработной плате. В рамках работы данной комиссии ведется работа по легализации заработной платы и доведению ее до уровня не ниже величины минимального размера оплаты труда и до среднеотраслевого уровня. За период с января по декабрь 2023 года администрацией Калачеевского муниципального района проведено 11 заседаний комиссии, на которых было рассмотрено 67 организаций (предприятий, ИП) с низким уровнем средней заработной платы.

Среднемесячная  номинальная начисленная заработная  плата в 2023 г. составила:

- работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений 29 966 руб., что в сравнении с 2022 г. выше на 11,11%. Увеличение  по сравнению с 2020 г. составило 42,95%;

работников муниципальных общеобразовательных учреждений 38 179,6 руб., что в сравнении с 2022 г. выше на 17,09%. Увеличение  по сравнению с 2020 г. составило 48,36%;

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений 47 003,6 руб., что в сравнении с 2022 г. выше на 19,13%. Увеличение  по сравнению с 2020 г. составило 52,35%.

Увеличение средней заработной платы работников ОО в 2023 г. связанно с введением дополнительных выплат за классное руководство за счет средств федерального бюджета, за счет введения доплат поварам и водителям ОУ за счет муниципального бюджета, за счет сокращения общей численности работников ОУ и увеличением МРОТ. Увеличение средней заработной платы учителей обусловлено выполнением Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». С 2018г. рост заработной платы в муниципальных образовательных учреждениях  происходит путем  доведения уровня заработной платы педагогических работников образовательных учреждений общего образования до 100 % уровня средней заработной платы работающих в регионе и доведения уровня заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений до 100 % средней заработной платы в сфере общего образования Воронежской области. 

Дошкольное образование

Система дошкольного образования Калачеевского муниципального района представлена 10 муниципальными казёнными дошкольными  образовательными  учреждениями, 1 муниципальным бюджетным дошкольным  образовательным  учреждением и 6 группами дошкольного образования на базе 6 общеобразовательных учреждений  района.  Численность воспитанников в отчетном году составила 1033.
 Показатель 9. Доля детей в возрасте 1—6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году составила 73,58 %  от общего количества детей дошкольного возраста, что на 17,14% выше, чем в 2022 году. В сравнении с 2020 г. показатель увеличен на 20,48 процентных пункта. Увеличение показателя обусловлено  уменьшением общего количества детей в возрасте от 1 до 6 лет по району. (- 540 детей в 2023 г.).

 В 2024-2026г.г. планируется уменьшение доли детей в возрасте 1—6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в связи с уменьшением количества детей, посещающих детские сады, снижением рождаемости на территории района, уменьшением общей численности детей по району.

            Показатель 10.  Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет в 2023 году составила 7,26%. Согласно данным отчета АИС «Комплектование» по состоянию на 31.12.2023 численность детей, поставленных на учет для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, составила 102 человека. Всем желающим посещать дошкольные учреждения, предоставлены места в ДОУ. В 2024-2026г.г. все желающие получать услугу по дошкольному образованию будут удовлетворены. По данным статистических отчетов за 2023 год, мест в детских садах района 1 570, а фактически их посещает 1033 детей.

Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составила 0 %.  

В целях поддержания в надлежащем техническом состоянии объектов муниципального дошкольного образования в 2023 году из средств областного и местного бюджетов были выделены средства в сумме 422,2 тыс. руб. на ремонтные работы.

Выполнены работы по замене оконных блоков, ремонт крыльца в МКДОУ Калачеевский детский сад № 5, в МКДОУ Заброденский детский сад № 2.

Плановые значения на 2024-2026 г.г. прогнозируется не ниже уровня 2023 года.

1. Общее и дополнительное образование
Система образования Калачеевского муниципального района включает в себя 16 общеобразовательных учреждений   и   2 учреждения дополнительного образования. Общее количество обучающихся по общеобразовательным программам в 2023 году составило 4 381 человека.

Показатель 13.  Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила – 1,99%. В 2020 году данный показатель составлял 0%. Таким образом, в текущем году только 98,01% выпускников получили аттестаты о среднем (полном) образовании. 

Увеличение значения показателя связано с повышением уровня проведения и высокой сложностью заданий государственной итоговой аттестации, а также в связи с тем, что предмет математика является обязательным к сдаче ЕГЭ (либо профильный уровень для поступления в ВУЗ, либо базовый уровень), что повлекло за собой увеличение неудовлетворительных результатов на ЕГЭ по математике. 

В 2024-2026 гг. значение данного показателя планируется  0,5%.

      Показатель 14.  Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений  по итогам за 2023 год составила 93,14%, что составило 98,45% к уровню прошлого года. Снижение данного показателя обусловлено уменьшением количества общеобразовательных учреждений, реализующих образовательные программы, с использованием дистанционных технологий до 3 (МБОУ КАЛАЧЕЕВСКАЯ СОШ № 1 ИМ. С.А. МОСТОВОГО, МБОУ КАЛАЧЕЕВСКАЯ СОШ №6 ИМ. М.П. КРАСНОЛУЦКОГО, МБОУ ЗАБРОДЕНСКАЯ СОШ ИМ. А.А. ЦАРЕГОРОДСКОГО). В 2021 году образовательные программы с использованием дистанционных технологий были реализованы в 7 учреждениях: МБОУ КАЛАЧЕЕВСКАЯ СОШ № 1 ИМ. С.А. МОСТОВОГО, МБОУ КАЛАЧЕЕВСКАЯ СОШ №6 ИМ. М.П. КРАСНОЛУЦКОГО, МБОУ ЗАБРОДЕНСКАЯ СОШ ИМ. А.А. ЦАРЕГОРОДСКОГО, МБОУ ЗАВОДСКАЯ СОШ ИМ. И.Д. ЛИХОБАБИНА, МКОУ КРАСНОБРАТСКАЯ ООШ ИМ. Г.И. КОРНЕЕВА, МКОУ НОВОКРИУШАНСКАЯ СОШ ИМ. П.И. ДЕЙНЕКИНА, МКОУ ЛЕСКОВСКАЯ ООШ ИМ. Ф.М. МЕЛЬНИКОВА. 

В 2024-2026 показатель прогнозируется не ниже уровня 2023 года.

    Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений равна 6,25%. 

       Своевременное проведение ремонтно-строительных работ способствует поддержанию зданий и сооружений в удовлетворительном состоянии.  

       Развитию инфраструктуры учреждений, созданию современных условий образовательного процесса способствовало проведение ремонтно-строительных работ (замены оконных и дверных блоков, напольного покрытия, ремонт крыш, ремонт кабинетов, замена осветительной системы и электропроводки, ремонт ограждения, отделочные работы).                                                    

В МКОУ СЕМЕНОВСКАЯ СОШ ИМ. Н.Е. ЕРЕЩЕНКО, МКОУ ХРЕЩАТОВСКАЯ СОШ ИМ. Ф.М. МЕЛЬНИКОВА, МКОУ ЧЕРНОЗЕМНАЯ СОШ ИМ. В.В. ЗАСЕДАТЕЛЕВА выполнены ремонтные работы помещений зданий школ для открытия Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На эти цели потрачено 11 400 тыс. руб. из областного бюджета и  245,2 тыс. руб. из муниципального бюджета. В рамках мероприятия проведен капитальный ремонт, закуплена мебель и информационные материалы по «Брендированию». 

В рамках областной адресной программы выполнены работы по Благоустройству территории Манинской СОШ (ограждение территории, устройство покрытия, обустроены цветочницы, установлены уличные скамейки, спортивная площадка, озеленение территории, установлено освещение, ремонт водопроводной сети) израсходовано средств 14 605,6 тыс. руб., в т.ч. из областного бюджета 14 400,0 тыс. руб. 

В 2023 г. на приведение территорий образовательных организаций к нормативным требованиям выделено 10 142,0 тыс. руб., в т.ч. из областного бюджета 10 000,0 тыс. руб. В рамках мероприятия выполнены работы по устройству асфальтового покрытия в 4 школах: МБОУ ЗАБРОДЕНСКАЯ СОШ ИМ. А.А. ЦАРЕГОРОДСКОГО МКОУ ПОСЕЛКОВАЯ СОШ ИМ. Ф.Н. КРАВЦОВА МКОУ ЛЕСКОВСКАЯ ООШ ИМ. Ф.М. МЕЛЬНИКОВА, МКОУ НОВОКРИУШАНСКАЯ СОШ ИМ. П.И. ДЕЙНЕКИНА.

В 2023 году на проведение ремонтных работ, на подготовку к осенне-зимнему периоду и приобретение оборудования в образовательных учреждениях (в том числе в рамках соглашения 50/50) из бюджетов разного уровня выделено:            

- областной бюджет – 3 506,00 тыс. руб. (к сравнению в 2021 г. – 3 185,00 тыс. руб.),

- внебюджетные средства – 3 506,00 тыс. руб. (к сравнению в 2021 г. – 3 185,00 тыс. руб.).

В рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» (50/50) в МБОУ Заброденская СОШ   им. А.А. Царегородского выполнены работы по капитальному ремонту актового зала. Из областного бюджета выделено 2 138,70 тыс. руб., из муниципального бюджета 30,4 тыс. руб.

Таким образом, несмотря на сложную экономическую ситуацию, общий объем средств, направленный на подготовку к новому учебному году, составил 45, 6 млн. руб.  (2020г. – 50,9 млн. руб., 2021г. – 26,7 млн. руб., 2022г. - 35,1 млн. руб.). Средства направлены на подготовку всех образовательных учреждений к новому учебному году и работе в зимних условиях, выполнение предписаний надзорных органов, развитие инфраструктуры. 

В 2023 году в рамках реализации проекта 50 на 50 планируется израсходовать из областного бюджета  3 962 тыс. руб. и привлечь внебюджетные средства в размере 3 962,00 тыс. руб.

Здание МБОУ КАЛАЧЕЕВСКАЯ ГИМНАЗИЯ № 1 ИМ. Н.М. ДУДЕЦКОГО требует капитального ремонта. Общая сумма капремонта составляет 280 945 тыс. руб. В рамках комплекса мероприятий долгосрочного плана социально-экономического развития Калачеевского муниципального района капремонт запланирован на 2027 год.

                Показатель 16.  Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений в 2023 году составила 75,7 %, что на 0,68  процентных пункта выше уровня предыдущего года. На увеличение показателя повлияло увеличение численности детей первой и второй групп здоровья на 191 человек в сравнении с 2022 годом. Показатель увеличен за счет проведения периодических осмотров детей в образовательных учреждениях, ежегодной диспансеризации, раннего выявления заболеваний, своевременного оздоровления учащихся. Для формирования здорового образа жизни обучающихся в школах проводятся спортивные мероприятия, дни здоровья, организована внеурочная деятельность спортивно-оздоровительной направленности.

На 2024-2026 гг. планируется снижения показателя. Данные представлены БУЗ ВО «Калачеевская РБ».

Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся муниципальных общеобразовательных учреждений.  В 2023 году в ОУ нет обучающихся занимающихся во вторую (третью) смену. В ОУ была  ликвидирована вторая смены за счет  слияния классов-комплектов, эффективного использования уже имеющихся  площадей,  установления строгого контроля за приемом детей в ОУ (в соответствии с проектной мощностью здания школы).

          Показатель 18.  Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 28,16 тыс.руб., что составило 81,53% к уровню 2022 года.

Общий объем расходов муниципального образования на общее образование в 2023 году составил 127 705,6 тыс. руб., среднегодовое количество учащихся составило 4 534,8 человек. Данный показатель снижен за счет кредиторской задолженности за 2023 г.  

С 2017 года в данном показателе учитываются расходы на дошкольное образование по тем ОУ, в составе которых есть дошкольные группы.

         Плановые значения на 2024-2026 г.г. прогнозируется не ниже уровня 2023 года.

Показатель 19.   Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2023 году составила 99,87 %. Всего в 2023 году услугами дополнительного образования охвачено 5 434 детей.  

Показатель выше на 2,13% чем в 2022 году, и в сравнении с 2020 г. выше на  23,57%. 

В 2024-2026г. планируется выполнение показателя на уровне 2023г. Планируется вступление образовательных организаций в федеральный проект «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».  Он включает в себя увеличение новых мест дополнительного образования. В 2024 году в этот проект вошла МБОУ Калачеевская СОШ №6 им. М.П. Краснолуцкого.

          Показатель 41.  Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети Интернет).

В 2023 году в независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность, приняли участие 7 образовательных учреждений, в 21 году – 14 учреждений, в 2020 году – 9. Сводные данные по этому показателю составили 93,9 балла – 15 место в рейтинге районов области (2021 - 84,2; 2020 - 82,8балла.) 
         Плановые значения на 2024-2026 г.г. прогнозируется не ниже уровня 2023 года. Планируем войти в 10-ку лучших районов области, для чего будет активизирована работа сайтов образовательных учреждений, приведена их содержательная часть в соответствие с требованиями действующего законодательства. 

Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе (муниципальном районе) от нормативной потребности по итогам  2023 г. остался на прежнем уровне и составил 95,24%.
В плановом периоде показатель останется на том же уровне.

Показатель 21.  Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры  по итогам  2023 г. остался на прежнем уровне и составил 90,48%.
В плановом периоде показатель останется на том же уровне.

Показатель 22. Доля объектов культурного населения, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности по итогам  2023 г. остался на прежнем уровне и составил 9,76%. В плановом периоде показатель останется на том же уровне.

Физическая культура и спорт

Показатель 23.  Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. 

В динамике к 2022 г. вырос с 56,04% до 59,45 %, в 2024 году   запланировано ее повышение  до 59,96%, 2025 г. – 60,34%, 2026 г. – 60,72%   за счет увеличения численности населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом» (за счет привлечения населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом, создания условий для занятий,  пропаганды  комплекса ГТО и ЗОЖ, строительства спортивных объектов).

Показатель 23 (1)  Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

 В 2023 г. составил 910,17 %, запланировано его повышение  к 2026 г. до 93,61 % за счет увеличения плановых значений показателя «Численность обучающихся, занимающихся физической культурой и спортом» (за счет  привлечения обучающихся к сдаче норм ГТО, пропаганды среди них ЗОЖ, создания условий для занятий в том числе -  строительства спортивных объектов).

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, - всего. 

В 2023 году  на территории Калачеевского муниципального района введено 9861 кв.м. общей площади жилья,  при этом  «Общая площадь жилых помещений,  приходящаяся в среднем на одного жителя»  составила – 36,05 кв.м., а «общая площадь  жилых  помещений  введенная в действие за год, приходящаяся на 1 жителя»  составила - 0,22 кв.м. 

Показатель имеет стабильную ежегодную положительную динамику за счет ежегодного ввода в эксплуатацию индивидуального жилья построенного населением, а также за счет стабильного снижения численности населения района. 

Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения 
В 2022 году администрацией Калачеевского муниципального района и администрацией городского поселения город Калач было предоставлено для строительства земельных участков общей площадью 1,9 га (или 0,41 га на 10 тыс. населения), в том числе 1,7 га для индивидуального жилищного строительства (или 0,37 га на 10 тыс. населения).

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

Земельные участки, предоставленные для строительства по результатам конкурсов и аукционов с не введенными в эксплуатацию объектами, отсутствуют. 

                      Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники должны выбрать способ управления данными домами. 

Собственники жилых помещений во всех многоквартирных домах, в которых должны избрать один из способов управления многоквартирными домами,  выбрали способ управления многоквартирными домами.  

Так в 184 многоквартирных домах собственники выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, а именно: 

-     управляющие компании - 23 МКД;

-     непосредственное управление многоквартирным домом - 161 МКД.

Или:

-     управляющие компании – 12,5 %;

-     непосредственное управление многоквартирными домами – 87,5 %.

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района). 
В отчетном 2023 году осуществляли деятельность в сфере оказания коммунальных услуг 6 организаций - из них:

-  услуги холодного водоснабжения – МП «Райводснаб, МП «Родник».

- услуги теплоснабжения – ООО «Пригородное», ГОБУ СПО ВО "Калачеевский аграрный техникум", ООО «Газпром теплоэнерго Воронеж».

- услуги по утилизации (захоронению) твердых коммунальных отходов – МКП «Благоустройство».

Количество организаций коммунального комплекса, оказывающих коммунальные услуги на праве частной собственности, доля муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов -2 (ООО "Пригородное, ООО «Газпром теплоэнерго Воронеж»).

Значение показателя №28 «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)» в 20232 году = 33,3%.

В сентябре 2024 года парируется преобразование МП «Родник» в бюджетное учреждение.

В плановом периоде 2024-2026 гг.  будут оказывать коммунальные услуги 6 организаций – МП "Райводснаб», БУ "Родник", ООО "Пригородное", ГОБУ СПО ВО "КАТ"(техникум), ООО «Газпром теплоэнерго Воронеж», МКП «Благоустройство». Из них 2 организации частной формы собственности - ООО "Пригородное» и ООО «Газпром теплоэнерго Воронеж».

Значение показателя в плановом периоде 2023-2025 гг. оценивается в размере 33,3%.

Показатель 29.  Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 95,1 % (или 213 домов из 224) и на протяжении нескольких лет не изменяется в связи с тем, что оставшиеся жилые дома находятся в ветхом состоянии и не пригодны для проживания.

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях, по итогам за 2023 год составил 11,24 % (в 2022 году – 22,76 %), уменьшение составило 49,4 %.

Общая численность населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях на конец 2023 года, составила 249 человек (на конец 2022 года 246 человек). 

Жилищные условия граждан, нуждающихся в жилых помещениях   улучшаются с помощью субсидий. 

В 2023 году жилищные условия улучшили 28 человек, в том числе:

- молодые семьи – 27 человека (9 семей)

- ветеран боевых действий – 1 человек

На 01.01.2024 года в очереди на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья в рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» состоят  23 молодых семей. 

На реализацию данных мероприятий в 2023 году направлено 4 138,50 тыс. руб., в том числе средства федерального бюджета – 755,61 тыс. руб., областного бюджета — 2 382,89 тыс. руб., муниципального бюджета —                        1000,000 тыс. руб. 

Организация муниципального управления

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций). 

В 2023 году значение показателя «Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)»  по сравнению с 2022 годом сократилось на  4,87 п.п. и составило 42,31 % (в 2022 году -47,18%, в 2021 – 55,11%, в 2020 году – 58,86%, в 2019 году – 48,05%, в 2018 году – 39,28 %, в 2017 году - 53,82 %).

Общий объем доходной части консолидированного бюджета района за отчетный период вырос к 2022 году на 344 744,1 тыс. рублей (или на 21,16%), при этом общий объем собственных доходов по сравнению с 2022 годом увеличился на 31 021,6 тыс.рублей (или на 5,6%), а доходы, полученные в виде безвозмездных поступлений увеличились на 313 722,5 тыс.рублей (или на 29,25%).

Фактические поступления налоговых доходов в 2023 году составили 448 520 тыс. рублей, что на 17 485,5 тыс.рублей или на 4,1% больше показателя прошлого года.

 В 2023 году по сравнению с 2022 годом увеличились поступления НДФЛ  на 16 725,2 тыс.рублей, акцизов – на 2 251,9 тыс.рублей, УСНО – на 46,3 тыс.рублей, налога на имущество физлиц – на 9 425,7 тыс.рублей, ЕСХН - на 96,5 тыс.рублей.. Сократились поступления ЕНВД на 621,7 тыс.рублей в связи с отменой данной системы налогообложения, земельного налога, уплачиваемого физическими и юридическими лицами – на 6 225,4 тыс.рублей в основном в связи с осуществлением налоговой службой возвратов переплаченного налога в связи с отсутствием правоустанавливающих документов, госпошлины – на 547,9 тыс.рублей, по патентной системе налогообложения – на 3 665,1 тыс.рублей по причине переноса срока уплаты с 31.12.2023 на 09.01.2024 года.

Неналоговые доходы за 2023 год составили 139 047,1 тыс.рублей. Поступление неналоговых доходов к уровню 2022 года выросло на 13 536,1 тыс.рублей, в основном  за счет сокращения поступлений от платных услуг.
Не смотря на рост собственных доходов, значение данного показателя по сравнению с 2022 годом сократилось на 4,87 п.п. из-за роста поступлений из областного бюджета. Общий объем субсидий вырос на 98 443,4 тыс.рублей, объем межбюджетных трансфертов - на 174 369,3 тыс.рублей, объем  дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности в 2023 году к уровню 2022 года сократился на 12 137,4 тыс.рублей,. В целом безвозмездные поступления (без учета субвенций, ИМТ на поощрение и доходов, полученных в виде прочих безвозмездных поступлений) выросли на 178 232,9 тыс.рублей.

Расчет плановых значений данного показателя на 2024 год произведен на основании отчетных данных на 01.03.2024 года.

Расчет плановых значений на 2025-2026 г.г. осуществлен с учетом утвержденных в декабре 2023 года основных характеристик консолидированного бюджета на плановый период 2025 и 2026 годов.

Показатель 32.  Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).

 На территории Калачеевского муниципального района организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, отсутствуют.

Показатель 33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района) на конец 2023 года равен нулю и на период 2024-2026 годов не планируется.

 Показатель 34.  Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

Согласно имеющейся отчетности, просроченной кредиторской задолженности на конец 2023 года нет.

Образование просроченной кредиторской задолженности в 2024-2026 году не планируется.

Показатель 35.  Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя муниципального образования.
В 2023 году общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования по сравнению с 2022 годом увеличился на 272,99 рублей. 

Это связано с ростом расходов консолидированного бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления на 10 080,0 тыс. рублей с 125 045,3 тыс. рублей в 2022 году до 135 125,3 тыс. рублей в 2023 году, что ,прежде всего, связано с индексацией оплаты труда сотрудников органов местного самоуправления в соответствии с принятыми нормативно-правовыми актами и необходимостью осуществления расходов, связанных с укреплением материально-технической базы в ОМСУ поселений. 

Кроме того, на расчет значения данного показателя негативное влияние оказывает процесс снижения численности населения Калачеевского муниципального района (на 917 чел снизилась численность в 2023 году). 

Расчет плановых значений данного показателя на 2024 год произведен на основании отчетных данных на 01.03.2024 года.

Расчет плановых значений на 2025-2026 г.г. осуществлен с учетом утвержденных в декабре 2023 года основных характеристик консолидированного бюджета на плановый период 2025 и 2026 годов. 

Учитывая вышеизложенное, а также прогнозируемое сокращения численности населения района, общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования снижается 1,17 % в 2024 г. к уровню 2023 г., прогнозируется снижение на 17.,49 % в 2025 г.  к уровню 2024 г., прогнозируется рост на 0,78 % в 2026 г. к уровню 2025 г. 
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39. Удельная величина потребления электрической энергии, природного газа  В 2023 году значения потребления электрической энергии, тепловой энергии, природного газа, горячей и холодной воды жителями МКД остались на уровне 2022 года.


Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.

Удельная величина потребления электрической энергии, тепловой энергии, холодной воды, природного газа муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году находится на уровне 2022 года. 

Показатель 41.  Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети Интернет).

В 2023 году в независимой оценке качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность, приняли участие 7 образовательных учреждений, в 21 году – 14 учреждений, в 2020 году – 9. Сводные данные по этому показателю составили 93,9 балла – 15 место в рейтинге районов области (2021 - 84,2; 2020 - 82,8балла.) 

         Плановые значения на 2024-2026 г.г. прогнозируется не ниже уровня 2023 года. Планируем войти в 10-ку лучших районов области, для чего будет активизирована работа сайтов образовательных учреждений, приведена их содержательная часть в соответствие с требованиями действующего законодательства. 

