     Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района Воронежской области завершено контрольное мероприятие по вопросу целевого и эффективного использования средств бюджета, муниципального имущества и финансово-хозяйственной деятельности  за 2023 год и 1 полугодие 2024 года администрации Заброденского сельского поселения.
Нецелевого использования бюджетных средств не установлено. 
В то же время, в работе администрации Заброденского сельского поселения выявлены отдельные недостатки и нарушения: 
- неэффективное использование бюджетных средств в связи с применением завышенных нормы расхода ГСМ на автомобиль LADA GRANTA, которые не соответствует нормам расхода, утвержденным распоряжением Минтранса от 14.03.2008 № АМ-23-р (редакция 30.09.2021 года №ВД -196-р). Во время проверки нормы расхода приведены в соответствие с нормами, установленными  распоряжением Минтранса от 14.03.2008 № АМ-23-р;
- по  актам выполненных работ (оказанных услуг)  отражены работы (услуги) по документам, составленным с нарушением п. п. 3, 4 и 5 пункта 2 статьи 9 Закона №402-ФЗ от 06.12.2011 года «О бухгалтерском учете»;
[bookmark: _GoBack]- в Акте о приемке выполненных работ от 28.07.2023 года на ямочный ремонт дорог по ул. Дерезовская  допущена арифметическая ошибка на 10,0 тыс.рублей больше. Администрацией проведена сверка расчетов с ИП, внесены изменения в документ, отражены исправления в учете. Излишне уплаченная сумма возвращена в бюджет.    
В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес администрации Заброденского сельского поселения направлено представление.
 
          Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района Воронежской области завершено контрольное мероприятие по вопросу      проверки законности и результативности использования бюджетных средств, выделенных муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению Заводская средняя общеобразовательная школа  имени Героя Советского Союза И. Д. Лихобабина (МБОУ Заводская СОШ им. И.Д. Лихобабина) за 2022 год и 1 полугодие 2023 года. 
Результаты проверки показали, что деятельность  МБОУ Заводская СОШ им. И.Д. Лихобабина соответствует целям и задачам его создания.  
Нецелевого использования бюджетных средств не установлено. 
В то же время, в работе школы выявлены отдельные недостатки и нарушения:
- неэффективное использование бюджетных средств в связи с применением завышенных нормы расхода ГСМ на автобусы для перевозки детей, которые не соответствует нормам расхода, утвержденным распоряжением Минтранса от 14.03.2008 № АМ-23-р (редакция 30.09.2021 года №ВД -196-р). Повышенные нормы ГСМ применялись в основном в зимний период, так как бензин необходим для прогрева автобусов для перевозки детей. Нормы ГСМ приведены в соответствие с распоряжением Минтранса от 14.03.2008 № АМ-23-р;
-  нарушение Положения об оплате труда;
- нарушения в оформлении первичных учетных документов - статьи 9 Федерального Закона №402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете».
В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес МБОУ Заводская СОШ им. И.Д. Лихобабина направлено представление.
 
       Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района Воронежской области завершено контрольное мероприятие администрации Хрещатовского сельского поселения по  вопросу целевого и эффективного использования средств бюджета, муниципального имущества  и финансово-хозяйственной деятельности  за 2023 год и 1 квартал 2024 года. 
Нецелевого и неэффективного  использования бюджетных средств не установлено. 
В то же время, в работе администрации Хрещатовского сельского поселения выявлены отдельные недостатки и нарушения:
- в нарушение  ст. 34 БК РФ израсходованы бюджетные средства на уплату неустойки за нарушение установленного срока исполнения обязательств, предусмотренных статьей 404 ГК РФ (несвоевременную оплату выполненных работ) по муниципальному контракту;
- нарушения в оформлении первичных учетных документов - статьи 9 Федерального Закона №402-ФЗ от 06.12.2011г. «О бухгалтерском учете».   
В целях устранения выявленных нарушений и недостатков в адрес администрации Хрещатовского сельского поселения направлено представление.
 




 



