
Информация № 8 

о результатах проверки муниципального казенного учреждения «Центр поддержки сельских территорий и агропромышленного комплекса Калачеевского муниципального района»
Финансовым отделом администрации Калачеевского муниципального района Воронежской области на основании распоряжения администрации Калачеевского муниципального района от 11 октября 2024 года № 395, в соответствии с пунктом 10 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведения проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17.08.2020г. №1235 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», а также планом  контрольных мероприятий на 2024 год проведена плановая проверка по соблюдению требований законодательства Российской Федерации и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг в МКУ «Центр поддержки сельских территорий и АПК» за период с «01» января 2023 года по «31» декабря 2023 года.

По результатам контрольного мероприятия составлен акт проверки от 07.11.2024года.
В качестве предложений по устранению недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия, рекомендовано пересмотреть нормативы затрат с последующим размещением правовых актов в единой информационной системе в сфере закупок, своевременно и в полном объеме размещать в ЕИС в реестре контрактов информацию и документы, подлежащие размещению в соответствии с законодательством Российской Федерации в сфере закупок, а также при заключении контрактов (договоров) строго соблюдать требования законодательства РФ о контрактной системе.
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