


      В 2022 году  проведено 10 контрольных мероприятий, проверено 10 объектов контроля, из них:
- два образовательных учреждения: МБОУ Калачеевская СОШ №  им. С.А. Мостового и МКОУ Краснобратская ООШ,
-  администрации Подгоренского, Новокриушанского и Семеновского сельских поселений.
         Кроме того, КСП  Калачеевского   муниципального  района   в  2022году участвовала в совместной проверке с КСП Воронежской области по вопросам обоснованности, выделенных в 2021году на создание материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в образовательных организациях в рамках реализации регионального проекта «Современная школа», входящего в состав государственной программы Воронежской области «Развитие образования» в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах.
      По итогам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой направлены представления для принятия мер по устранению выявленных в ходе проверок нарушений и недостатков.
        Следует отметить, что проверяемыми организациями принимались все необходимые меры к устранению нарушений и недостатков уже в ходе проведения мероприятий.
        Контролем охвачен весь бюджетный цикл- от проекта бюджета до отчета об исполнении бюджета.
         План работы Контрольно-счетной палаты на 2023год сформирован на основе результатов контрольных и экспертно- аналитических мероприятий за ряд предыдущих лет.
          Деятельность КСП в 2023году, как и прежде, будет направлена на выявление недостатков и нарушений, установление их причин и оказание содействия органам местного самоуправления района и сельских поселений, направленных на устойчивое развитие экономики и социальной стабильности, укрепление финансовой дисциплины, на результативность использования бюджетных средств и муниципального имущества.
         Сегодня   приоритетным    направлением  финансового  контроля должны  стать; профилактика нарушений, совершенствование механизмов их предупреждения; оперативное реагирование на неправомерное поведение; выявление виновных. И конечно, один из важнейших инструментов предотвращения   нарушений   является   аудит  эффективности использования бюджетных средств, который используется в работе контрольно-счетной палаты. Сегодня в непростых условиях контрольно-счетной  палате  совместно  с органами местного самоуправления необходимо четко определить приоритеты использования бюджетных средств, добиться жесткой финансовой дисциплины.
    Уверены, что выработанная нами стратегия работы, взаимодействие и реализация наших предложений и в дальнейшем позволят не только сокращать количество нарушений, но и обеспечить эффективность использования бюджетных средств, начиная со стадии планирования и заканчивая конечным результатом.



И. о. председателя Контрольно-счетной палаты 
Калачеевского муниципального района                              В. Г. Георгиевская
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ОТЧЕТ   о деятельности Контрольно - счетной палаты Калачеевского  муниципального района за 20 2 2   год   1.     Основные направления деятельности        Отчёт о деятельности Контрольно – счетной палаты Калачеевского   муниципального района за 2022 год подготовлен в соответствии с  Федеральным законом от 07.02.2011 № 6 - ФЗ «Об общих принципах   организации и деятельности контрольно - счетных органов субъектов  Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным  зак оном от 06.10.2003г. №131 - ФЗ «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации» и иными нормативно - правовыми актами Калачеевского муниципального района.         Контрольно - счетная палата является     постоянно действующим органом  вне шнего     муниципального финансового контроля за целевым и  эффективным расходованием бюджетных средств на территории  Калачеевского муниципального района и в 2022 году выполняла свои  функции согласно Положению     о Контрольно - счетной палате Калачеевского  муницип ального района.         Осуществление полномочий внешнего муниципального финансового  контроля  в поселениях, входящих в состав Калачеевского муниципального  района, производится в соответствии с Соглашениями, заключенными  Советом народных депутатов Калачеевско го муниципального района с  представительными органами поселений на передачу полномочий по  внешнему муниципальному финансовому контролю.          Свою деятельность Контрольно - счетная палата осуществляет на  основании годового плана работы, который сформирован и сходя из  необходимости обеспечения всестороннего системного контроля за  исполнением  бюджета Калачеевского муниципального района и бюджетов  городского и сельских  поселений  с учетом всех видов и направлений  деятельности КСП.        В 20 2 2   году Контрольно – счетн ой   палат ой ,  в соответствии с планом  работы, проведено 9 4   контрольных и экспертно - аналитических мероприятия ,  в том числе :   -   контрольных мероприятий  –   10 ,    -   экспертно - аналитических  –   8 4 , из них:   -   1 7   заключений на исполнение бюджета   городского и сельских п оселений   за  2021 год;   -   4   заключения на исполнение муниципального бюджета за   2021 год,   1  квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2022 года;   -   18   заключений на проекты бюджетов на  2023 год и плановые периоды 2024  и 2025 годов;   -   45 заключений на внесение  изменений в муниципальные программы.  
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ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетной палаты Калачеевского муниципального района за 2022 год

1.  Основные направления деятельности

    Отчёт о деятельности Контрольно–счетной палаты Калачеевского муниципального района за 2022 год подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах  организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и иными нормативно-правовыми актами Калачеевского муниципального района.

     Контрольно-счетная палата является  постоянно действующим органом внешнего  муниципального финансового контроля за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств на территории Калачеевского муниципального района и в 2022 году выполняла свои функции согласно Положению  о Контрольно-счетной палате Калачеевского муниципального района.

     Осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля  в поселениях, входящих в состав Калачеевского муниципального района, производится в соответствии с Соглашениями, заключенными Советом народных депутатов Калачеевского муниципального района с представительными органами поселений на передачу полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю.

      Свою деятельность Контрольно-счетная палата осуществляет на основании годового плана работы, который сформирован исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля за исполнением бюджета Калачеевского муниципального района и бюджетов городского и сельских  поселений с учетом всех видов и направлений деятельности КСП.

    В 2022 году Контрольно–счетной палатой,  в соответствии с планом работы, проведено 94 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе:

- контрольных мероприятий – 10, 

- экспертно-аналитических – 84, из них:

- 17 заключений на исполнение бюджета городского и сельских поселений за 2021 год;

- 4 заключения на исполнение муниципального бюджета за 2021 год, 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2022 года;

- 18 заключений на проекты бюджетов на  2023 год и плановые периоды 2024 и 2025 годов;

- 45 заключений на внесение изменений в муниципальные программы.

      В 2022 году проведено 10 контрольных мероприятий, проверено 10 объектов контроля, из них:

- два образовательных учреждения: МБОУ Калачеевская СОШ №  им. С.А. Мостового и МКОУ Краснобратская ООШ,

-  администрации Подгоренского, Новокриушанского и Семеновского сельских поселений.

         Кроме того, КСП Калачеевского муниципального района в 2022году участвовала в совместной проверке с КСП Воронежской области по вопросам обоснованности, эффективности и законности расходования бюджетных средств, выделенных в 2021году на создание материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях в рамках реализации регионального проекта "Современная школа", входящего в состав государственной программы Воронежской области "Развитие образования" в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах.

     По итогам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой направлены  представления для принятия мер по устранению выявленных в ходе проверок нарушений и недостатков. 

      Следует отметить, что проверяемыми организациями принимались все необходимые меры к устранению нарушений и недостатков уже в ходе проведения контрольных мероприятий.

Контролем охвачен весь бюджетный цикл – от проекта бюджета до отчета об исполнении бюджета.

     План работы Контрольно-счетной палаты на 2023 год сформирован на основе результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за ряд предыдущих лет.

   Деятельность КСП в 2023 году,  как  и прежде, будет направлена на выявление недостатков и нарушений, установление их причин и оказание содействия органам местного самоуправления района и сельских поселений, направленных на устойчивое развитие экономики и социальной стабильности, укрепление финансовой дисциплины, на результативность использования бюджетных средств и муниципального имущества.

      Сегодня приоритетным направлением финансового контроля должны стать: профилактика нарушений, совершенствование механизмов их предупреждения; оперативное реагирование на неправомерное поведение; выявление виновных. И, конечно, один из важнейших инструментов предотвращения нарушений является аудит эффективности использования бюджетных средств, который используется в работе контрольно-счетной палаты. Сегодня в непростых условиях контрольно-счетной палате совместно с органами местного самоуправления необходимо четко определить приоритеты использования бюджетных средств, добиться жесткой финансовой дисциплины. 

    Уверены, что выработанная нами стратегия работы, взаимодействие и реализация наших предложений и в дальнейшем позволят не только сокращать количество нарушений, но и обеспечить эффективность использования бюджетных средств, начиная со стадии планирования и заканчивая конечным результатом.



И. о. председателя Контрольно-счетной палаты 

Калачеевского муниципального района                              В. Г. Георгиевская
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