ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты Калачеевского муниципального района за 2021 год
В отчетном периоде деятельность КСП осуществлялась в соответствии с планом работы, который выполнен в полном объеме.

                                          1.  Основные направления деятельности 

В процессе реализации задач  Контрольно-счетная палата осуществляла свою деятельность в форме экспертно-аналитических, контрольных  и иных мероприятий, обеспечивая единую систему контроля за принятием и исполнением бюджета Калачеевского муниципального района и бюджетов городского и сельских  поселений.    

2. Основные показатели деятельности в 2021 году

     В 2021 году Контрольно–счетной палатой,  в соответствии с планом работы, проведено 92 мероприятия, в том числе:
- контрольных мероприятий – 8, проверено 10 объектов контроля,
- экспертно-аналитических – 84.  
 3. Результаты проверок и экспертиз
3.1. Контрольная деятельность
      В 2021 году проведено 8 контрольных мероприятий, проверено 10 объектов контроля.
      Объем выявленных нарушений составил 724,4 тыс. руб. или 1,2% от проверенных средств (2020г. – 8539,8 тыс. руб. или 6,8 %).  
         Деятельность проверенных учреждений осуществляется в соответствии с уставными целями и задачами, однако,  выявлены: 
- нарушения требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни первичными учетными документами (ст. 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»).
    При проверках муниципальных учреждений установлено, в нарушение ст.9 ФЗ №402-ФЗ от 06.12.2011г.
- оприходование товаров по товарным накладным без подписи материально-ответственного лица;
- списание еще не израсходованных канцелярских товаров;
- списание материалов  на ремонт помещений в проверенных учреждениях произведено  без указания объема ремонтных работ. Дефектные ведомости, расчеты, сметы  на ремонт отсутствуют. В Актах о списании материальных запасов отражено направление расходов «Текущий ремонт здания», какие работы выполнялись, объем работ, какие материалы использованы и их количество установить не представляется возможным.
           По решениям КСП Воронежской области проведены проверки:
 - проверка законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2021 году из областного бюджета бюджетам муниципальных образований в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» по региональным проектам:
- «Успех каждого ребенка» - проверено приобретение оборудования МБОУ Заброденская СОШ и МБОУ Калачеевская СОШ №1 , объем средств-1039,3 тыс. руб.,
- «Современная школа» проверено приобретение оборудования МБОУ Заброденская СОШ -1117,4 тыс. руб.,
- «Цифровая образовательная среда»- МБОУ Заброденская СОШ - проверено приобретение оборудования на 2173,7тыс. руб.,
-«Социальная активность»-  проверено приобретение компьютерного оборудования и офисной мебели для МКУ "ЦОДСО" (сектора по работе с молодежью) на сумму 700,0 тыс.руб., 
По программе «Культура» проверена закупка технического и технологического оборудования для создания виртуального концертного зала МКУ "РДК "Юбилейный» на сумму 1102,0 тыс. руб. 
Все приобретенное оборудование и материалы оприходованы в полном объеме и соответствуют сертификатам.  Проверкой фактического наличия приобретенного оборудования расхождений с учетными данными не установлено.
Приобретенное оборудование используется для проведения занятий учеников с 5 по 11 классы учебным предметам - «Информатика», «Технология», «ОБЖ», а также для внеурочной деятельности - проводятся кружки «Робототехника», «Шахматы», «Первая помощь» и другие занятия с детьми. 
      Большинство выявленных  нарушений устранены. Одни в ходе проведения проверок, другие в соответствии с представлениями КСП, но есть и такие вопросы, для решения которых требуется время.
3.2.  Экспертно-аналитическая деятельность
[bookmark: _GoBack]Контролем охвачен весь бюджетный цикл – от проекта бюджета до отчета об исполнении бюджета.
     В рамках исполнения бюджетных полномочий, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе в Калачеевском муниципальном районе,  в соответствии с планом работ Контрольно-счетной палатой в 2021 году проведено 84 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе: 
- 18 экспертиз по  проекту бюджета,
- 21 отчет об исполнении бюджета,  подготовлены заключения на отчет «Об исполнении бюджета Калачеевского муниципального района» (за 2020 год, 1 квартал, полугодие, 9 месяцев 2021 года),  подготовлены заключения на отчеты   «Об исполнении бюджета за 2020 год»  городского и сельских поселений;
- 45 экспертизы программ городского поселения город Калач и сельских поселений.
    Приоритетной задачей практически каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия  являлся контроль за формированием и исполнением  местных бюджетов.
 В ходе подготовки заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов полностью проанализированы доходная и расходная части бюджетов. Внешняя проверка отчетов об исполнении бюджета за 2020 год проведенная в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, экспертиза проектов бюджетов  на 2022 год, выявили положительные тенденции при их формировании и исполнении.
           В результате проверки и подготовки заключений на проекты бюджетов городского и сельских поселений   даны рекомендации: 
- в проектах бюджетов поселений  отражать все показатели, предусмотренные ст. 184.1 БК РФ.  
     В заключениях сельских поселений было отмечено, что, несмотря на проводимую работу по сбору недоимки (земельный налог, налог на имущество физических лиц) задолженность по налогам значительна.
  
4. Заключительные положения

     В отчетном году Контрольно-счетная  палата обеспечивала реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Воронежской области и Калачеевского муниципального района, Положением о Контрольно-счетной палате. 
Основная цель работы Контрольно-счетной палаты – не только выявление недостатков и нарушений при использовании бюджетных средств и муниципального имущества, но и установление причин их возникновения, а также выработке рекомендаций, направленных на предупреждение неправомерных действий в дальнейшем. В своей работе по предотвращению  нарушений Контрольно-счетная палата в первую очередь нацелена на эффективное взаимодействие с Советом народных депутатов,  администрацией Калачеевского муниципального района, правоохранительными органами. 
План работы Контрольно-счетной палаты на 2022 год сформирован на основе результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за ряд предыдущих лет.
   Деятельность КСП в 2022 году,  как  и прежде, будет направлена на выявление недостатков и нарушений, установление их причин и оказание содействия органам местного самоуправления района и сельских поселений, направленных на устойчивое развитие экономики и социальной стабильности, укрепление финансовой дисциплины, на результативность использования бюджетных средств и муниципального имущества.
          От дальнейшего повышения эффективности внешнего финансового контроля и качества взаимодействия Контрольно-счетной палаты с администрациями района, сельских поселений  и Советом народных депутатов будет зависеть решение задач социально-экономического развития района, обеспечения роста благосостояния населения района.



И. о. председателя Контрольно-счетной палаты 
Калачеевского муниципального района                              В. Г. Георгиевская         
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