ОТЧЕТ
о деятельности Контрольно-счетной палаты Калачеевского муниципального района за 2023 год
1.  Основные направления деятельности
    Отчёт о деятельности Контрольно–счетной палаты Калачеевского муниципального района за 2023 год подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах  организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и иными нормативно-правовыми актами Калачеевского муниципального района.
     Контрольно-счетная палата является  постоянно действующим органом внешнего  муниципального финансового контроля за целевым и эффективным расходованием бюджетных средств на территории Калачеевского муниципального района и выполняет свои функции согласно Положению  о Контрольно-счетной палате Калачеевского муниципального района.
     Осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля  в поселениях, входящих в состав Калачеевского муниципального района, производится в соответствии с Соглашениями, заключенными Советом народных депутатов Калачеевского муниципального района с представительными органами поселений на передачу полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю.
      Свою деятельность Контрольно-счетная палата осуществляет на основании годового плана работы, который сформирован исходя из необходимости обеспечения всестороннего системного контроля за исполнением бюджета Калачеевского муниципального района и бюджетов городского и сельских  поселений с учетом всех видов и направлений деятельности КСП.
2. Основные показатели деятельности в 2023 году
          В 2023 году Контрольно–счетной палатой,  в соответствии с планом работы, проведено 90 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия, в том числе:
- контрольных мероприятий – 6, 
- экспертно-аналитических – 84.
В 2023 году Контрольно–счетной палатой проведено 6 плановых  контрольных мероприятий, из них:
- МБОО ДО Центр творчества,
- 5 администраций сельских поселений (администрации Краснобратского, Калачеевского, Манинского, Ясеновского  и  Советского).
       В нарушение Закона №402-ФЗ  от 06.12.2011 года  отражено работ на 773,6 тыс. руб.
    При проверках муниципальных учреждений установлено нарушение статьи 9 №402-ФЗ от 06.12.2011года «О бухгалтерском учете»- списание материалов  на ремонт объектов произведено  без отражения объема ремонтных работ. 
При проверке образовательных учреждений выявлены нарушения: 
при списании материальных запасов были списаны строительные материалы  без отражения  объемов выполненных работ и места проведения ремонта, без составления дефектных ведомостей;
-на ремонт транспортного средства при отсутствии дефектных ведомостей;
[bookmark: _GoBack]В МБОО ДО Центр творчества от 01.09.2020 года оказывались платные услуги. В нарушении пункта 4.3 Положения о порядке оказания платных образовательных услуг в учреждении не ведется учет по оплате оказанных услуг заказчиками или обучающимися.
При проверке оплаты труда МБОО ДО Центр творчества при  начислении заработной платы работникам выявлены нарушения Положения об оплате труда:
-предусматривается установление персонального повышающего коэффициента работникам организации к окладам, ставкам работников с учетом уровня сложности, важности и выполняемой работы. Причем, многие показатели для установления повышающегося коэффициента уже входят в должностные обязанности работников.
-неправильное исчисление  дней отпуска секретарю–излишне начислено 2,3тыс.рублей, которые возвращены в бюджет.
-не все показатели эффективности и результативности работников для начисления премии подтверждены документально,
 -должностные инструкции не соответствуют требованиям, утвержденным единым справочником должностей работников образования, а также приказу Министерства труда и соцзащиты. 
     В нарушение статьи 34 БК РФ неэффективно израсходованы бюджетные средства в сумме 1,2 тыс. рублей  на   уплату  штрафных санкций за несвоевременное представление деклараций по водному налогу и налогу на имущество.  
     По итогам проведенных контрольных мероприятий Контрольно-счетной палатой направлены  представления для принятия мер по устранению выявленных в ходе проверок нарушений и недостатков. 

И. о. председателя Контрольно-счетной палаты 
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