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о деятельности Контрольно-счетной палаты Калачеевского муниципального района за 2020 год
     Отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты Калачеевского муниципального района  за 2020 год подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах  организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», со ст. 20 Положения «О Контрольно-счетной палате Калачеевского муниципального района», утвержденного решением Совета народных депутатов  от 28.10.2011 №203, 
со стандартом организации деятельности «Подготовка годового отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты Калачеевского муниципального района», иными законами Воронежской области, нормативно-правовыми актами Калачеевского муниципального района.
В отчетном периоде деятельность КСП осуществлялась в соответствии с планом работы, который выполнен в полном объеме.
Отчет является одной из форм реализации принципа гласности, ежегодно представляется в Совет народных депутатов Калачеевского муниципального района и публикуется в средствах массовой информации для ознакомления общественности.
                                          1.  Основные направления деятельности 
Деятельность Контрольно-счетной палаты осуществлялась в рамках, возложенных на нее задач и предоставленных полномочий  Бюджетным кодексом РФ, Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», иными законами Российской Федерации и Воронежской области, нормативно-правовыми актами Калачеевского муниципального района.
Контрольно-счетная палата является постоянно действующим органом внешнего  муниципального финансового контроля на территории Калачеевского муниципального района и в 2020 году выполняла свои функции согласно Положению  о Контрольно-счетной палате Калачеевского муниципального района, Положениям о бюджетных процессах муниципальных образований. Осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля в поселениях, входящих в состав Калачеевского муниципального района, производится в соответствии с Соглашениями, заключенными Советом народных депутатов Калачеевского муниципального района с представительными органами поселений на передачу полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю.
В процессе реализации задач  Контрольно-счетная палата осуществляла свою деятельность в форме экспертно-аналитических, контрольных  и иных мероприятий, обеспечивая единую систему контроля за принятием и исполнением бюджета Калачеевского муниципального района и бюджетов городского и сельских  поселений.    

2. Основные показатели деятельности в 2020 году

     В 2020 году Контрольно–счетной палатой,  в соответствии с планом работы, проведено 97 мероприятий, в том числе:
- контрольных мероприятий – 14 (проверено бюджетных средств на сумму 154059,9 тыс. руб., 
- экспертно-аналитических – 83. 
3. Результаты проверок и экспертиз
3.1. Контрольная деятельность
      В 2020 году проведено 14 контрольных мероприятий, проверено 20 объектов контроля, из них:
- 5 муниципальных казенных учреждений - культурно-досуговых центров и Калачеевская межпоселенческая центральная библиотека;
-  6 администрации сельских поселений;
- 1 муниципальное бюджетное образовательное учреждение Калачеевская гимназия №1.
      По решениям КСП Воронежской области проведено две проверки:
   - проверка законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2018-2020 годах из областного бюджета бюджетам муниципальных образований в рамках государственной программы Воронежской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области» по основному мероприятию «Приобретение коммунальной специализированной техники»  проведена в 5  учреждениях - в администрации городского поселения город Калач, администрациях Заброденского, Меловатского, Пригородного  сельских поселений и администрации Калачеевского муниципального района;
  - проверка обоснованности, эффективности и законности расходования бюджетных средств, выделенных в 2019 - 2020 годах на обновление материально-технической базы общеобразовательных организаций в рамках регионального проекта «Современная школа», входящего в состав государственной программы Воронежской области «Развитие образования»  проведена в трех общеобразовательных учреждениях - МБОУ Заводская СОШ,  МБОУ Новомеловатская СОШ и МБОУ Заброденская СОШ.
    Объем проверенных средств по проведенным контрольным мероприятиям в 2020 году составил 125664,6 тыс. руб.  
  Объем проверенных средств по проведенным контрольным мероприятиям по решениям КСП Воронежской области в 2020 году составил 28395,3тыс. руб.  
       Деятельность проверенных учреждений осуществляется в соответствии с уставными целями и задачами, однако,  выявлены: 
- нарушения требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами (ст. 9 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»);
  - нарушение требований, предъявляемых к регистрам бухгалтерского учета, несвоевременное отражение в регистрах бухгалтерского учета данных, содержащихся в первичных учетных документах (ст. 10 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете");
- нарушения распоряжения Минтранса «Нормы расходов топлива и смазочных материалов на автомобильном транспорте» от 14.03.2008 № АМ-23-р,
 - нарушения разделов 4 и 5 Положений об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений и муниципальных учреждений культуры.
   По результатам контрольных мероприятий в бюджет возмещено  11,1 тыс. рублей.
      Большинство выявленных  нарушений устранены. Одни в ходе проведения проверок, другие в соответствии с представлениями КСП, но есть и такие вопросы, для решения которых требуется время.
          По решениям КСП Воронежской области проведено две проверки:
   - проверка законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2018-2020 годах из областного бюджета бюджетам муниципальных образований в рамках государственной программы Воронежской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области» по основному мероприятию «Приобретение коммунальной специализированной техники»  проведена в 5  учреждениях - в администрации городского поселения город Калач, администрациях Заброденского, Меловатского, Пригородного  сельских поселений и администрации Калачеевского муниципального района.  Объем проверенных средств по проведенным контрольным мероприятиям составил 24034,0тыс. руб. Вся приобретенная техника поставлена на бухгалтерский учет и учет в органах ГИБДД и Гостехнадзора.  Проведено обследование всей приобретенной техники. Проверкой установлено: вся приобретенная техника используется согласно целям ее приобретения; 
  - проверка обоснованности, эффективности и законности расходования бюджетных средств, выделенных в 2019 - 2020 годах на обновление материально-технической базы общеобразовательных организаций в рамках регионального проекта «Современная школа», входящего в состав государственной программы Воронежской области «Развитие образования»  проедена в трех общеобразовательных учреждениях - МБОУ Заводская СОШ,  МБОУ Заброденская СОШ и МБОУ Новомеловатская СОШ. Объем выделенных средств составил 4361,3 тыс. руб. 
     Приобретенное оборудование используется для проведения занятий учеников с 5 по 11 классы учебным предметам - «Информатика», «Технология», «ОБЖ», а также для внеурочной деятельности - проводятся кружки «Робототехника», «Шахматы», «Первая помощь» и другие занятия с детьми. 
3.2.  Экспертно-аналитическая деятельность

    В целях реализации своих функций и, прежде всего, как органа внешнего финансового контроля, Контрольно-счетная палата видит свою задачу в обеспечении единой системы контроля за исполнением муниципального бюджета и бюджетов поселений, соблюдения порядка составления и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении, а также контроля за исполнением бюджетов городского и сельских поселений.
 Контролем КСП охвачен весь бюджетный цикл – от проекта бюджета до отчета об исполнении бюджета.
     В рамках исполнения бюджетных полномочий, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе в Калачеевском муниципальном районе,  в соответствии с планом работ Контрольно-счетной палатой в 2020 году проведено 83 экспертно-аналитических мероприятий, в том числе: 
- 18 экспертиз по  проекту бюджета,
- 21 отчет об исполнении бюджета,  подготовлены заключения на отчет «Об исполнении бюджета Калачеевского муниципального района» (за 2019 год, 1 квартал, полугодие, 9 месяцев 2020 года),  подготовлены заключения на отчеты   «Об исполнении бюджета за 2019 год»  городского и сельских поселений;
- 44 экспертизы программ городского поселения город Калач и сельских поселений.
    Приоритетной задачей практически каждого контрольного и экспертно-аналитического мероприятия  являлся контроль за формированием и исполнением  местных бюджетов.
 В ходе подготовки заключений на годовые отчеты об исполнении бюджетов полностью проанализированы доходная и расходная части бюджетов. Внешняя проверка отчетов об исполнении бюджета за 2019 год проведенная в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, экспертиза проектов бюджетов  на 2021 год, выявили положительные тенденции при их формировании и исполнении.

4. Заключительные положения

     В отчетном году Контрольно-счетная  палата обеспечивала реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Воронежской области и Калачеевского муниципального района, Положением о Контрольно-счетной палате. 
В течение года осуществлялась актуализация внутренней нормативной и методической базы Контрольно-счетной палаты, оказывалась методическая, консультативная и информационная помощь органам местного самоуправления городских и сельских поселений с целью недопущения нецелевого и неэффективного расходования бюджетных средств. 
В условиях жесткой ограниченности бюджетных ресурсов особое внимание всех участников бюджетного процесса должно быть направлено как на повышение эффективности бюджетных расходов, так и на укрепление финансовой дисциплины.  
Основная цель работы Контрольно-счетной палаты – не только выявление недостатков и нарушений при использовании бюджетных средств и муниципального имущества, но и установление причин их возникновения, а также выработке рекомендаций, направленных на предупреждение неправомерных действий в дальнейшем. 
План работы Контрольно-счетной палаты на 2021 год сформирован на основе результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий за ряд предыдущих лет.
   Деятельность КСП в 2021 году,  как  и прежде, будет направлена на выявление недостатков и нарушений, установление их причин и оказание содействия органам местного самоуправления района и сельских поселений, направленных на устойчивое развитие экономики и социальной стабильности, укрепление финансовой дисциплины, на результативность использования бюджетных средств и муниципального имущества.
          От дальнейшего повышения эффективности внешнего финансового контроля и качества взаимодействия Контрольно-счетной палаты с администрациями района, сельских поселений  и Советом народных депутатов будет зависеть решение задач социально-экономического развития района, обеспечения роста благосостояния населения района.



И. о. председателя Контрольно-счетной палаты 
Калачеевского муниципального района                              В. Г. Георгиевская      
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