ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления  администрации Калачеевского  муниципального района Воронежской области «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)».
а) Описание предлагаемого правового регулирования:
	Проект постановления администрации Калачеевского муниципального района Воронежской области  «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»  определяет порядок предоставления субсидий за счет средств муниципального бюджета, для осуществления мер поддержки,   направленных на компенсацию части затрат,  связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
 Проектом постановления не изменяются права и обязанности субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, содержание и порядок реализации полномочий администрации Калачеевского муниципального района в отношениях с субъектами предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
б) Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных эффектов, порождаемых наличием данной проблемы: 
Принятие данного нормативного акта позволит решить проблемы субъектов предпринимательской деятельности, связанные с недостаточностью собственного капитала и оборотных средств, необходимых для технического перевооружения производства.   
в) Сведения о целях предлагаемого правового регулирования и его соответствии нормативным правовым актам Российской Федерации, Воронежской области, органов местного самоуправления Калачеевского муниципального района Воронежской области, документам стратегического планирования Калачеевского муниципального района Воронежской области либо указание на инициативный характер разработки проекта НПА:
Постановление разработано в целях оказания финансовой поддержки на компенсацию части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
[bookmark: _GoBack]Настоящее постановление разработано в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», ст. 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 №1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», с целью реализации основного мероприятия муниципальной программы «Экономическое развитие и повышение инвестиционного потенциала территории  Калачеевского муниципального района», утвержденной постановлением администрации Калачеевского муниципального района от 15.10.2019 №613.
г) Описание рассмотренных альтернативных вариантов регулирования (способы, необходимые мероприятия, результат оценки последствий):
Альтернативных вариантов регулирования не имеется. 
д) Сведения о планируемых сроках вступления в силу НПА и о необходимости установления переходного периода:
Настоящее постановление опубликовать в Вестнике муниципальных правовых актов Калачеевского муниципального района и на сайте администрации Калачеевского муниципального района 
е) Описание основных групп субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием:
субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные в установленном порядке и осуществляющие деятельность на территории Калачеевского  муниципального района.
ж) Оценка необходимости применения исключений по введению правового регулирования в отношении отдельных групп лиц с соответствующим обоснованием:
Необходимость развития и поддержки малого и среднего бизнеса является одним из приоритетов развития Калачеевского муниципального района.   Данный нормативный акт   направлен на получение мер финансовой поддержки субъектов предпринимательства.
з) Оценка расходов бюджета Калачеевского муниципального района Воронежской области, необходимых для реализации предлагаемого правового регулирования:
Принятие проекта постановления не потребует увеличения расходов бюджета Калачеевского муниципального района Воронежской области.
и) Оценка изменений расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности на осуществление такой деятельности, связанных с необходимостью соблюдения обязанностей (запретов, ограничений), возлагаемых на них или изменяемых предлагаемым правовым регулированием:
Принятие проекта постановления не приведет к образованию дополнительных расходов у субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. 
к) оценка рисков невозможности решения проблемы предложенным способом, оценка рисков непредвиденных негативных последствий:
К рискам реализации муниципальной программы следует отнести:
- финансовые риски, которые связаны с финансированием мероприятий в неполном объеме;
- непредвиденные риски, связанные с кризисными явлениями в экономике Калачеевского муниципального района с природными и техногенными катастрофами и катаклизмами.
Из вышеперечисленных рисков наибольшее отрицательное влияние на реализацию муниципальной программы может оказать реализация финансовых и непредвиденных рисков, которые содержат угрозу срыва реализации мероприятий по оказанию финансовой поддержки. 
л) вывод об оценке целесообразности предлагаемого правового регулирования:
Принятие  данного нормативного акта позволит  обеспечить:
- рост привлеченных инвестиций в экономику района; рост объема промышленного и сельскохозяйственного производства;
- создание новых рабочих мест;
- увеличение производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий. 

  м) Иные сведения, позволяющие оценить обоснованность вводимых обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, обоснованность расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и бюджета Калачеевского муниципального района Воронежской области, которые возникнут в связи с принятием проекта НПА:
Проектом не вводятся дополнительные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инновационной деятельности. 


Заместитель  главы администрации 
Калачеевского  муниципального района                 	С.И. Татарникова

