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ТЛИ

Калачеевский районный отдел филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Воронежской области информирует, что при проведении фитосанитарного мониторинга отмечается начало миграции  самки-расселительницы тли. 
При сохранении теплой без существенных осадков погоды продолжится дальнейшие расселение и размножение мигрирующих видов тли (черемуховая, бересклетовая и др.).  
Вредоносность тли заключается в высасывании сока из листьев и стеблей, в повреждённых местах листья скручиваются, желтеет и засыхают. Кроме того, тли является переносчиками множества вирусных болезней, в частности - желтой и бледно-зеленой карликовости пшеницы, ячменя, различных мозаик пшеницы и других заболеваний.
С целью сохранения посевов и выявления новых заселенных площадей необходимо организовать обследование посевов, при обнаружении пороговой численности - провести защитные мероприятия. При выборе препарата необходимо руководствоваться «Государственным каталогом пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ в 2024 году».
С целью поддержания иммунитета растений эффективно применение органоминерального удобрения Гумат «Здоровый урожай» с нормой расхода 1,5-2 л/га (фаза кущения – начало выхода в трубку).


ВАЖНО!
Применение пестицидов и агрохимикатов в каждом конкретном случае проводится только после предварительного обследования сельскохозяйственных угодий (посевов, производственных помещений). в соответствии с Государственным каталогом пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации и Санитарными правилами (СП 2.2.3670-20), СанПиН 1.2.3685-21. Не допускается превышение норм расхода и увеличение кратности обработок, указанных в Каталоге, применение пестицидов в период установленного срока ожидания (периода после последней обработки препаратами до сбора урожая).





 

image1.emf

