  06 мая 2025 года в администрации Калачеевского муниципального района состоялись публичные слушания по годовому отчету об исполнении муниципального бюджета за 2024 год под председательством главы администрации Калачеевского муниципального района Николая Тимофеевича Котолевского.
В докладе об исполнении муниципального бюджета в 2024 году были озвучены основные параметры исполнения бюджета за отчетный год.
Доходы бюджета в 2024 году составили 1 млрд. 728,827 млн. рублей, расходы – 1 млрд. 664,05 млн. рублей. Профицит муниципального бюджета исполнен в объеме 64,77 млн. рублей, при плановом показателе в объеме 28,6 млн. рублей.
Налоговые и неналоговые доходы муниципального бюджета поступили в сумме 591,9 млн. рублей, что составляет 34,2% всех доходов. Доля безвозмездных поступлений составила 65,57 % всех доходов или 1 млр.136,9 млн. рублей млн. рублей, из которых целевые областные средства – 1 млрд.138,5 млн. рублей. 
Расходы составили 1 млрд. 664,05 млн. рублей, что составляет 97,42 % к плановым назначениям на год. Формирование и исполнение расходов муниципального бюджета в 2024 году осуществлялось в рамках принятых муниципальных программам района в соответствии с бюджетной классификацией расходов.
Доля расходов муниципального бюджета, включенных в муниципальные программы, в общем объеме расходов за отчетный период составила 99,7%, непрограммные мероприятия–0,3%.
Наибольшая доля расходов приходится на отрасли социальной сферы 76,3%. 
Участники публичных слушаний обсудили результаты исполнения бюджета за отчетный год, одобрили проект решения Совета народных депутатов Калачеевского муниципального района «Утверждение годового отчета об исполнении бюджета Калачеевского муниципального района за 2024 год» и предложили направить его в Совет народных депутатов Калачеевского муниципального района.
