Уведомление
о проведении публичных консультаций

Сектор экономики и инвестиций администрации Калачеевского   муниципального района Воронежской области   извещает о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта: 
- проект постановления  администрации Калачеевского муниципального района Воронежской области  «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» и сборе предложений заинтересованных лиц. 
Регулирующий орган (разработчик проекта муниципального нормативного правового акта): сектор экономики и инвестиций администрации Калачеевского муниципального района Воронежской области
Сроки проведения публичных консультаций: с 04.09.2023 года по 17.09.2023 года.
Место  проведения публичных консультаций по проекту муниципального нормативного правового акта в информационно- телекоммуникационной сети Интернет: официальный сайт администрации Калачеевского муниципального района Воронежской области (https://www.adminkalach.ru/)
Предложения принимаются по адресу: Воронежская область, Калачеевский район, г. Калач, пл. Ленина, 8 (кабинет № 205), а также по адресу электронной почты:   nsaprikina@govvrn.ru  в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме
Все поступившие предложения будут рассмотрены. 
Сводка предложений будет размещена на официальном сайте администрации Калачеевского муниципального района Воронежской области (panino-region.ru.) не позднее 20.09.2023 года.
Прилагаемые документы:
[bookmark: _GoBack]- проект постановления  администрации Калачеевского муниципального района Воронежской области  «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)»;
- пояснительная записка.
