     Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района Воронежской области завершено проведение  восемнадцати экспертно-аналитических мероприятий «Внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета, бюджетов городского поселения-город Калач и сельских поселений Калачеевского муниципального района за 2023 год». 
По результатам экспертно-аналитических мероприятий составлены соответствующие заключения. При исполнении районного бюджета Калачеевского муниципального района, бюджетов городского и сельских поселений за 2023 год нормы бюджетного законодательства соблюдены.


    Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района Воронежской области завершено проведение  экспертно-аналитических мероприятий по внесению изменений и дополнений в муниципальные   программы  городского поселения - город  Калач   и муниципальные   программы  сельских поселений Калачеевского  муниципального  района за 2023 год.
[bookmark: _GoBack] По результатам экспертно-аналитических мероприятий составлены соответствующие заключения. Некоторыми поселениями при внесении изменений в бюджет  несвоевременно вносились изменения в муниципальные программы, т.е. нарушены Положения о бюджетном процессе поселения и постановления «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ..».  

     Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района Воронежской области проведено  экспертно-аналитическое мероприятие «Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Калачеевского муниципального района за 1 квартал 2024 года». 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия составлено заключение. При исполнении районного бюджета Калачеевского муниципального района за 1 квартал 2024 года нормы бюджетного законодательства соблюдены.

     Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района Воронежской области проведено  экспертно-аналитическое мероприятие «Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Калачеевского 
муниципального района за 1 полугодие 2024 года». 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия составлено заключение. При исполнении районного бюджета Калачеевского муниципального района за 1 полугодие 2024 года нормы бюджетного законодательства соблюдены.
   
  Контрольно-счетной палатой Калачеевского муниципального района Воронежской области проведено  экспертно-аналитическое мероприятие «Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Калачеевского муниципального района за 9 месяцев 2024 года». 
По результатам экспертно-аналитического мероприятия составлено заключение. При исполнении районного бюджета Калачеевского муниципального района за 9 месяцев 2024 года нормы бюджетного законодательства соблюдены.


