05 мая 2017 состоялось очередное заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Калачеевского муниципального района

Вёл заседание Мельников С.В. – руководитель аппарата администрации  Калачеевского муниципального района Воронежской области, заместитель председателя комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Калачеевского муниципального района.
На заседании Комиссии были рассмотрены следующие вопросы: 
Ретроспективный анализ справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Калачеевского муниципального района и членов их семей за 2015 и 2016 гг. (далее – справки о доходах), проверка соответствия справок о доходах методическим рекомендациям по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году (за отчетный 2016 год), разработанным и утвержденным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.
В рамках заседания комиссии при ретроспективном анализе справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации Калачеевского муниципального района и членов их семей за 2015 и 2016 гг. у одного муниципального служащего выявлены следующие замечания:
В соответствии с пунктом 112 Методических рекомендаций и Главой 2 Инструкции Банка России от 30 мая 2014 г. N 153-И "Об открытии и закрытии банковских счетов, счетов по вкладам (депозитам), депозитных счетов" физическим лицам открываются следующие виды банковских счетов: текущий счёт, счета по вкладам (депозитам).
Не указаны индексы недвижимого имущества находящегося в собственности в разделе 3 (п. 84 Методических рекомендаций), не указаны реквизиты договора социального найма имущества, находящегося в пользование в п. 6.1. справки.
Рекомендовано дополнить справки недостающей информацией.

По итогам обсуждения вопроса повестки дня,  комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Калачеевского муниципального района РЕШИЛА: 

1. Секретарю комиссии довести до муниципального служащего о выявленных недостатках, о сроках их устранения и предоставления дополненных справок о доходах.
[bookmark: _GoBack]2. Секретарю комиссии проконтролировать предоставление муниципальным служащим исправленных справок о доходах в срок до 01.06.2017 года.





